22 Chemie - Stoffen rondom ons

2.2 De symbolische schrijfwijze van stoffen™

Moleculen kunnen we ook voorstellen met behulp van symbolen. Deze voorstelling noemen we een
formule.
De formule van een molecule bestaat uit

* de symbolen van de elementen waaruit het molecule is opgebouwd,
* de index: rechts onder de symbolen schrijft men het aantal atomen van dat element in de
molecule. Soms worden er haakjes gebruikt om een tweede index te gebruiken.
NaCl Samengestelde zuivere stof.
Bestaat uit 1 atoom Na (natrium) en 1 atoom CI (Chloor).

0> Enkelvoudige ZUIVETe StOf......c.cocuiriiriiiiertiriententeeet ettt sttt et e st e st e saeestessae e s anesens

Bestaat uit 2 atomen O (ZUUISEOL).....ueccueieiiriieeeieerieeeteeiieeseeesieesreesseesseesssesssaesssesssesssesssassnees

H» Enkelvoudige ZUIVETe StOf......c.covueriiriiiienieriententceetest et sttt et s et st st e saesstessae e s aaesans

Bestaat uit 2 atomen H (WaterStOf).....cccueeieeerierieirieeieesteecieeseeesreeseessseesseesssessssessassseessneens

H-0 Samengestelde ZUuivere Stof..........ccocvviiiiiiiiinic

Bestaat uit 2 atomen H (waterstof) en 1 atoom O (ZUurstof).........ccueeeveeeeeeveeeecieerecieeeseceeennns

CH4 Samengestelde zuivere stof

Bestaat uit 1 atoom C (koolstof) en 4 atomen H (Waterstof).........ccevveeeeieveerieerrieeseenreesseeennen

Al ( OH ) 3 Samengestelde ZUivVere StOf.........ccociiiiniiiniiiiiic

Bestaat uit 1 atoom Al (aluminium), 3 atomen O (zuurstof) en 3 atomen H (waterstof).........
De coéfficiént is een getal voor de formule die het aantal moleculen weergeeft. Ook voor enkelvoudige
atomen met afzonderlijke atomen kun je een coéfficient gebuiken
3 H.0 3 moleculen H,O (water).
Elke molecule H,O bestaat uit 2 atomen H (waterstof) en 1 atoom O (zuurstof).
Er zijn in totaal 6 atomen H (waterstof) en 3 atomen O (zuurstof).
4 0, 4 moleculen Oy (AIZUUTSTOL)....cc.iieiieiiiieiiecieeeteere ettt se e e e e e e s aeesbae s e araesessaaesssseassnns
Elke molecule O, bestaat uit 2 atomen O (ZUUIStOL)......ccceevueeerieerreriieenrieeceeneeeceeeeceeeeesaeeeenns
Er zijn in totaal 8 atomen O (ZUUTISLOT)....cccueeeiieieiiieeieecieeieerteece e cre e e e seeesveeseesssneas
7 HCL 7 moleculen HCI (WaterstofChloride)........c.eecueeeieecieeniieecieecieecieeeeeeieeeeessteesee e e e aeessvaeeenns

Elke molecules HCI hestaat uit 1 atoom H (waterstof) en 1 atoom Cl (chloor).......................

Er zijn in totaal 7 atomen H (waterstof) en 7 atomen chloor.........cccoccevveeversienveerceenneenneennne.

11 B8 De symbolische schrijfwijze van enkelvoudige en samengestelde stoffen interpreteren naar aard en aantal van de
aanwezige atomen per molecule en naar aantal moleculen (index en coéfficiént).
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